



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动后,9月25日中午乘专机返回北京。这是习近平在乌鲁木齐天山国际机场向前来欢送的各族群众挥手致意。

新华社照片

新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行

砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致贺电
习近平出席大会



9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。



9月25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。王沪宁、蔡奇出席大会。

新华社照片

新华社乌鲁木齐9月25日电 砥砺奋进七十载,天山南北绽新颜。25日上午,新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会在新疆人民会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席庆祝大会。

中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁出席并讲话,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

新疆人民会堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。主席台上方悬挂着“新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会”横幅,后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽,10面红旗分列两侧。会堂后方悬挂着标语:“更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆而不懈奋斗!”

上午10时30分许,在欢快的乐曲声中,习近平等领导同

志走上主席台,全场响起长时间的热烈掌声。

新疆维吾尔自治区党委副书记、自治区人民政府主席艾尔肯·吐尼亚孜宣布大会开始。全体起立,高唱国歌。

中共中央政治局委员、中央统战部部长,中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

王沪宁发表讲话。他说,70年前,在党中央亲切关怀和

党的民族政策光辉照耀下,新疆维吾尔自治区宣告成立。70年来特别是新时代以来,在党的领导下,新疆各族人民共同当家作主,不断夺取社会主义革命、建设和改革开放的伟大胜利。以习近平同志为核心的党中央坚持从战略上审视和谋划新疆工作,确立新时代党的治疆方略,推动新疆各项事业取得历史性成就,新疆同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,

(下转第四版)

五年间,获批金融资产投资公司股权投资、适度放宽科技企业并购贷款等多项“国字号”试点,本外币存贷款余额双双突破3万亿元,全国私募基金投资项目1351个

青岛稳居全球金融中心前50

□青岛日报/观海新闻记者 傅军

9月25日,英国智库Z/Yen集团与中国(深圳)综合开发研究院在英国伦敦和青岛同时发布“第38期全球金融中心指数报告(GFCI 38)”。在本期纳入榜单的全球120个金融中心综合排名中,青岛位居第35位,连续第18次上榜全球金融中心前50。

中国内地共有12个金融中心进入指数榜单,除排名第35位的青岛外,前50还包括排名全球第8位的上海、排名第9位的深圳、排名第22位的北京、排名第33位的广州和排名第36位的成都。

这份榜单每年3月和9月分别更新一次,被誉为国际金融中心发展的“晴雨表”,受到金融界广泛关注。

紧跟上海、深圳、北京、广州等一线城市,青岛金融中心的这一排名,正是“十四五”以来的五年间,青岛金融业不断夯实开放“底色”,“朋友圈”不断扩容,发展向“上”、服务向“实”向“新”,加速进阶的最佳印证。

青岛的“加分项”

金融是经济的血脉,关系城市要素集聚力、产业支撑力、创新驱动力的提升。全球金融中心排名不仅是城市竞争力的体现,更是全球经济格局变迁的缩影。

这份榜单上,青岛金融业的加分项是什么?

中国(深圳)综合开发研究院副院长刘国宏介绍,与前

期相比,本期榜单中青岛评分呈逐步上升态势,专项特征指标排名整体优于综合竞争力排名。从问卷调查数量及不同区域受访者评价情况来看,给青岛较高评分的受访者主要来自亚太和北美。

榜单提出,影响国际金融中心的竞争因素主要包括营商环境、人力资本、基础设施、金融业发展水平和声誉等。在这些维度中,青岛“基础设施”项较上期前进了4位,居全球第25位;“声誉”项前进了1位,居全球第30位。

当我们把目光放到“十四五”以来的五年间,会发现青岛在全球金融中心指数排名中一直位居全球前50。这得益于城市开放能级的不断跃迁,也与金融业规模与实力的增强密不可分。

五年间,作为开放政策最集中的城市之一,青岛凭借在跨境投融资便利化、金融开放等领域大胆的先行先试,多次荣获世界银行中国投资环境“金牌城市”称号。

目前青岛共有外资银行分行16家,机构数量位居全国第六,已成为全国外资银行集聚度高、开放氛围浓厚的城市之一。截至8月末,青岛辖内外资银行各项贷款余额355亿元,各项业务保持良好态势。

“十四五”以来的五年,金融业规模与实力的连续攀升是青岛位列全球金融中心前50的重要“基石”。

五年来,青岛本外币存款、贷款保持较快增长,均突破3万亿元大关。

(下转第四版)

任刚与部分文化娱乐业企业座谈时强调
推动文化产业高质量发展
更好满足高品质消费需求

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报9月25日讯 24日下午,市委副书记、市长任刚主持召开座谈会,与部分文化娱乐业企业座谈交流,听取意见建议,共同研究推动文化产业做大做强的工作举措。

座谈会上,10家企业负责人先后发言,介绍企业当前经营情况和下步发展计划,提出面临的问题和需要支持的事项。任刚与大家深入交流,他说,要强化帮企业就是帮自己的意识,以积极的态度对待企业的诉求和建议,拿出可行办法逐项推进解决,力争早见成效。

任刚指出,文化是城市的灵魂。要坚持以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业,突出内容为王,

(下转第四版)

2025“迎进博、促合作、谋发展”交流大会在青岛举行 任刚会见与会嘉宾

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报9月25日讯 25日,2025“迎进博、促合作、谋发展”交流大会暨华东六省一市头部企业走进青岛活动在上合示范区举行。市委副书记、市长任刚24日下午会见了出席活动的主要嘉宾。

任刚向大家的到来表示欢迎。他说,青岛是中国沿海重要的中心城市,制造业基础雄厚、港口条件优越、城市风貌独特、海洋特色鲜明,拥有上合示范区、青岛自贸片区等国家级开放平台。立足新发展阶段,我们将主动服务和融入新发展格局,持续扩大高水平对外开放,重点发展“10+1”创新型产业体系,大力发展现代服务业,积极探索房地产发展新模式,加快推进“中国康湾”建设等工作。参加活动的企业涉及行业领域多、综合实力强、影响力大,

(下转第四版)

今年是“十四五”规划收官之年。高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,意义重大。

本报今起推出“走在前挑大梁 打头阵当先锋 決战决胜‘十四五’”专栏,报道五年来青岛各领域各部门各单位锚定“十四五”规划目标任务,深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,干字当头、攻坚克难,确保圆满完成目标任务、不断开创经济社会发展新局面的生动实践。

开栏的话

走在前挑大梁 打头阵当先锋

决战决胜“十四五”

青岛咖啡馆总数已达2800家,本地独立精品咖啡馆占比超60%,主题店“混搭”经营可满足“Z世代”多元需求,逐渐融入年轻人日常社交生活——“咖啡+”跨界融合,新场景“升腾”消费新活力

三版

“青岛优品”品牌巡礼系列展示引起广泛关注,对品质的探索与坚守从未停歇,以“质量·赋能新质生产力”为主题的2025年“质量月”活动持续开展中——

展示质量强市成果 推动全民质量行动

八版